

Изъ Сурама намъ пишутъ: Надлежащия судамъ подать просьбу г. губернатору объ образовании изъ Сурамскаго участка особаго уѣзда и объ основаніи въ Сурамѣ города.

Приведенные въ просьбѣ ихъ доводы объ образованіи изъ участка уѣзда и объ основаніи въ Сурамѣ города вполне заслуживаютъ внимательнаго разсмотрѣнія и строгой оцѣнки и, конечно, дѣтъ сомнѣнія, что власти разсмотрѣть и оцѣнить ихъ надлежащимъ образомъ.

Въ подаваемой просьбѣ сурамцы, главнымъ образомъ, жалуются на пеминіе школы, училища, врача, полиціи, неминіе которыхъ, какъ утверждаютъ они, вредно отзывается какъ на торгово-промышленныя дѣла жителей Сурама, такъ и на всемъ сократившемся населеніи Сурамскаго участка.

Въ этой просьбѣ, между прочимъ, говорится, что будто сама высшая администрація, нѣсколько лѣтъ тому назадъ, наша необходимыми основаніями въ Сурамѣ городѣ, и въ виду этого назначила землемѣра для распланировки Сурама. Но сурамцы жалуются г. губернатору на безразличное отношеніе этого землемѣра къ возложеннымъ на него работамъ и просятъ назначить для сихъ работъ другого, болѣе дѣятельнаго и прилежнаго землемѣра.

Сурамцамъ въ этомъ столь полезномъ для нихъ дѣлѣ большую помощь и содѣйствіе оказываетъ помощникъ мирового судьи Н. Д. Кафатовъ, дѣйствующій въ Сурамскомъ участкѣ на правахъ мирового судьи.

Изъ Мангиска намъ пишутъ: Въ ночь съ 29-го на 30-е іюня выстрѣломъ изъ револьвера лишилъ себя жизни Эриванскаго полка поручикъ Климьевъ. Особенно печально было это событіе потому, что имъ былъ законченъ полковой праздникъ Эриванскаго полка. Конечно, какъ всегда и вездѣ, о причинѣ смерти ходятъ разные слухи, но они сводятся къ одному, а именно, что причиной самоубійства были депрессивности, происшедшія между Климьевымъ и другимъ офицеромъ. Неприятности эти произошли послѣ обѣда, когда ушелъ командиръ полка и ушли многие офицеры, а осталось только нѣсколько офицеровъ доканчивать полковое торжество. Очевидно говорить, что Климьевъ за обѣдомъ былъ весьма веселъ и вель съ товарищами оживленный разговоръ.

Вѣдъ знающіе Климьева глубоко сожалѣютъ объ немъ, какъ объ дѣльномъ и весьма полезномъ офицерѣ и хорошемъ товарищѣ.

Изъ Шуши газетѣ *Миахъ* передаютъ, что извѣстные богачи Красильниковы намѣрены провести вѣтвь отъ Тифлиско-Бакинскій желѣзной дороги до подножія шугинской скалы.

Въ Ставрополѣ, по словамъ *Ставр. Губ. Вѣд.*, 12-го іюня, въ первомъ часу по-полночи, многие почувствовали легкое колебаніе земли, сопровождавшееся гуломъ, какъ-бы происходящимъ отъ вѣдъ тяжелаго экипажа, что повторилось съ большей сравнительно силою въ 4 часа утра, когда многие проснулись вслѣдствіе сотрясенія кроватей. Послѣдній и болѣе сильный подземный ударъ былъ въ 6 часовъ утра, причемъ у многихъ повскачались чайники на самоварахъ и стаканы съ чаемъ, а стѣны домовъ и крыши затрещали. Каждый ударъ сопровождался необыкновеннымъ гуломъ, а наканунѣ этого дня одинъ домовладѣлецъ замѣтилъ внезапное исчезновеніе въ своемъ колодцѣ воды, которая до того постоянно держалась на значительной высотѣ, такъ-что лишнюю воду приходилось спускать посредствомъ нарочно устроенной глухой канавки.

Изъ Ставрополя *Моск. Тел.* пишутъ, что въ мѣстной классической гимназіи окончены испытанія: 10 человекъ удостоены аттестатовъ зрѣлости; въ реальномъ училищѣ кончили курсъ 14 человекъ.

Въ вопросу о мировыхъ судьяхъ въ Россіи и на Кавказѣ.

Въ № 11 журнала *Юридическое Обозрѣніе*, въ статьѣ „Мировой институтъ“, г. Рапетъ коснулся вопроса о

нашихъ мировыхъ судьяхъ. По всѣмъ признакамъ, материаломъ для составленія статьи послужила ему лишь его дессаціонная судебная практика, въ противномъ случаѣ, сужденія его о мировыхъ судьяхъ не отличались-бы общими мѣстами и нѣкоторыми неправомерными выводами. Будь г. Рапетъ знакомъ съ практикою, онъ представилъ бы мировыхъ судей далеко не въ томъ свѣтѣ, въ какомъ онъ ихъ нынѣ представляетъ. Кассаціонная практика могла дать ему лишь свѣдѣнія о рѣшаемыхъ мировыхъ судьями чудовищныхъ дѣлахъ и о числѣ судей, привлеченныхъ къ дисциплинарному взысканію и суду за упущенія и неправильныя дѣйствія. Къ сожалѣнію, и объ этомъ послѣднемъ обстоятельстве у него ни слова не упоминается, а это указаніе имѣло-бы весьма важное значеніе, показывая, насколько высшая инстанція контролируетъ низшія, или, напротивъ, покровительствуетъ беззаконіямъ.

Для того, чтобы имѣть вѣрное понятіе о дѣйствіяхъ и положеніи мировыхъ судей, нужно быть въ положеніи мирового судьи, или близко стоять къ нему. Но г. Рапетъ, кажется, ни въ томъ, ни въ другомъ положеніи не былъ.

Мировые судьи въ Россіи вообще пользуются большимъ почетомъ и уваженіемъ среди крестьянъ, которые обращаются къ нимъ даже съ такими исками, просьбами, заявленіями и жалобами, разборъ которыхъ подсуденъ не мировому, а ихъ собственному сельскому суду. Обращеніе это дѣлается ими къ мировымъ судьямъ не всегда по недоразумѣнію и не по одному названію, а съ единственною цѣлью—найти болѣе правосудія у нихъ, чѣмъ въ сельскомъ судѣ. Мнѣ приводилось слышать отъ крестьянъ и многихъ интеллигентныхъ, заслуживающихъ довѣрія, лицъ Тамбовской и Воронежской губерній прекрасныя отзывы о дѣйствіяхъ ихъ мировыхъ судей. Отзывы эти, по большей части, сводятся къ тому, что они люди честные и безпристрастные и что рѣшаютъ дѣла по существу правильно и справедливо. Въ Саратовской губерніи, именно въ Сердобскомъ и Балашевскомъ уѣздахъ, мнѣ случалось быть въ камерахъ мировыхъ судей и присутствовать при разборѣ и рѣшеніи ими дѣлъ. Правда, что большая часть изъ такихъ судей неопытны, незнакома съ законами, по вѣнности халатно относятся къ дѣлу и иногда рѣшаютъ дѣла неподходящимъ образомъ. Такъ, одинъ мировой судья является въ камеру, пощающуюся въ его собственномъ домѣ, на разборательство дѣлъ буквально въ халатѣ, а во время разбора, при спросѣ свидѣтелей, часовъ въ 12 дня, отворяется дверь, ведущая изъ камеры въ его помѣщеніе, и жена громкогласно зоветъ его пить кофе. Мировой судья безцеремонно новинуется, снимаетъ цѣпь, кладетъ ее на столъ и уходитъ, ничего не сказавъ вызваннымъ къ столу лицамъ. Другой—резолюціи разобраныхъ дѣлъ пишетъ у себя въ кабинетѣ, подъ диктовку писмоводителя, или прямо поручаетъ ему писать такovou и объявляетъ ихъ, смотря по обстоятельству, въ томъ-же засѣданіи, или даже на другой день. Существуетъ и такой судья, который разбираетъ дѣло по иску крестьянина съ волостного старшины, возникшему по поводу поуженія послѣднимъ перваго къ уплатѣ 20 руб. подушныхъ недоимокъ, присудить взыскать съ старшины въ пользу крестьянина исковую сумму. Иной судья смѣшиваетъ уголовное производство съ гражданскимъ: дѣло гражданское разбираетъ въ уголовномъ порядкѣ и наоборотъ, или по иску о взысканіи денегъ по словесному обязательству, въ доказательство долга, допрашиваетъ свидѣтелей, или разбираетъ дѣло по жалобѣ крестьянина на священника за оскорбленіе его словами въ церкви, и многое въ этомъ-же родѣ.

Понятно, что законникамъ не могутъ не показаться такого рода рѣшенія дѣлъ незаконными и неправильными. Но, въ глазахъ крестьянина, всѣ эти рѣшенія представляются правильными и законными. Въ самомъ дѣлѣ, не все-ли равно крестьянину, пишутъ-ли рѣшенія мировымъ судьямъ въ засѣданіи, или въ кабинетѣ, самъ-ли имъ, или писмоводителемъ? Для простолюднана все это безразлично,

лишь-бы рѣшенія постановлены были справедливо. Старшина, для уплаты 20 руб. недоимокъ, заставилъ бѣднѣйшаго крестьянина продать послѣднюю лошадь—единственную кормилицу его; мировой судья рѣшилъ взыскать съ старшины эти деньги и, по понятію крестьянъ, судья поступилъ правильно, такъ-какъ старшина могъ повременить взысканіемъ денегъ и не лишить его возможности обрабатывать землю. Какое дѣло крестьянину, что мировой судья уголовное дѣло разбираетъ гражданскимъ порядкомъ? Для него важна суть дѣла—справедливое рѣшеніе. Мировой судья, на основаніи свидѣтельскихъ показаній, рѣшаетъ взыскать деньги съ ответчика. Крестьянинъ не подозреваетъ, что въ доказательство долга нужно имѣть расписку, и потому увѣренъ, что дѣло рѣшено правильно, и объ стороны довольны. Мировой судья уснѣлъ примирить крестьянина съ священникомъ. Крестьянину неизвѣстно, что дѣло это неопределенно мировому суду, но какъ обвинитель и обвиняемый, такъ и общество, довольны такимъ исходомъ дѣла.

Несмотря на такое, повидимому, незаконное рѣшеніе дѣлъ, все-таки нельзя отнять у подобныхъ мировыхъ судей честнаго и безпристрастнаго отношенія къ дѣлу, нельзя не видѣть въ нихъ стремленія къ правильному постановленію рѣшенія. Указанные мною примѣры незаконности рѣшеній нисколько не мѣшаютъ тѣмъ, кои принадлежатъ г. Рапетову. Они одинаково чудовищны, и въ этомъ отношеніи нисколько не отличаются отъ нашихъ закавказскихъ. Слѣдовательно, бюджетная система выборовъ или по назначенію отъ правительства, случаи неправильныхъ рѣшеній одинаково возможны. Причина подобныхъ явленій кроется не въ системѣ назначенія мировыхъ судей, а въ другомъ, именно въ недостаточной подготовленности избираемыхъ или назначаемыхъ лицъ къ занятію должности мирового судьи. Въ самомъ дѣлѣ—кого избираютъ во внутреннихъ губерніяхъ Россіи или назначаютъ въ Закавказскомъ краѣ въ мировые судьи? Внутри Россіи, какъ, напримеръ, въ Сердобскомъ и Балашевскомъ уѣздахъ Саратовской губерніи, ихъ избираютъ обыкновенно изъ владѣльцевъ, имѣющихъ не менѣе 500 десятинъ земли, нисколько не приима въ рѣсчетъ образованіе, лишь-бы были имущественныя цѣны. Образовательный цензъ, при избраніи въ мировые судьи, на практикѣ не имѣетъ никакого значенія, потому что въ уѣздѣ нѣрѣдко имѣтъ лицъ не только съ высшимъ образованіемъ, но даже и съ среднимъ. Если-же и вышестъ въ уѣздѣ 2—3 лица съ образовательнымъ цензомъ, то, за неизмѣнимымъ имущественнаго ценза, хотя-бы для него не доставало одной десятины, лица эти не могутъ-быть избраны въ судьи. Такимъ образомъ, положеніе въ учрежд. суд. установленій объ избраніи мировыхъ судей, кромѣ имущественнаго ценза—и по образованію, утраило значеніе. Выборъ по-неволѣ останавливается на людяхъ необразованныхъ и часто малограмотныхъ, также по-неволѣ принимающихъ на себя обязанности мировыхъ судей, единственно по настоянію избирателей и неминію другихъ, болѣе подходящихъ лицъ. Въ противномъ случаѣ, большая часть Россіи осталась-бы вовсе безъ мировыхъ судей.

Что-же можно требовать отъ такого мирового судьи? При всемъ его искреннемъ желаніи исполнить законныя требованія обращающихся къ нему лицъ, онъ не въ состояніи этого дѣлать. Избранному первоначально необходимо познакомиться съ дѣлопроизводствомъ и законами. Пока онъ усвоитъ законы и выучится примѣнять ихъ къ данному случаю, за это время сколько онъ постановитъ несообразныхъ рѣшеній! Мнѣ не разъ случалось лично говорить съ подобными неподготовленными мировыми судьями, и всѣ они отзывались, что ихъ выбрали въ судьи помимо ихъ желанія, за неизмѣнимымъ другихъ болѣе подходящихъ лицъ, что они законовъ хорошенько не знаютъ, что рѣшаютъ дѣла по здравому смыслу, что изучать законы имъ ужъ поздно, что вознагражденіе въ 1,500 руб. съ канцеляріею весьма скудно, и что, по недостаточности, они одновременно занимаютъ своимъ хозяйствомъ, которое неизбѣжно отвлекаетъ ихъ отъ обяза-

ностей. Хорошо еще, если у мирового судьи писмоводитель—толковый и дѣльный, тогда дѣла еще могутъ идти сносно. Но ежели тотъ и другой одинаково плохіе дѣльцы, тогда изподъ пера ихъ, при всей ихъ добросовѣстности, могутъ выходить по истинѣ удивительныя рѣшенія.

Кн. Емелинъ.
(Продолженіе будетъ).

По поводу письма князя Туманова.
(Письмо къ редактору).
(Окончаніе *).

Весьма интересно усердіе кн. Туманова, съ которымъ онъ старается подорвать до-ѣры въ моихъ работамъ по приведенію въ извѣстность Взыбской лѣсной дачи, а такъ-же не лишены интереса и его разсужденія по поводу моей записки, видимо не пришедшей ему по вкусу, которую онъ остроумно называетъ „модомъ двухъ-недѣльнаго карабаша“, и по поводу которой кн. Тумановъ, выдавая даже въ лиризмъ, дѣлаетъ мнѣ упреки, что мною не разработаны въ ней вопросы, по его-же словамъ, давнымъ-давно разработанные другими специалистами. Конечно, моя записка о лѣсахъ Сухумскаго отдѣла и Взыбской лѣсной дачи, написанная еще до окончанія осмотра дачи, и притомъ не съ чисто научною цѣлью, не можетъ быть разсматриваема какъ „окончательный сводъ всѣхъ произведенныхъ мною работъ и я никогда не придавалъ ей значенія окончательнаго труда ни въ смыслѣ полного описанія лѣсовъ отдѣла вообще, ни Взыбской дачи въ особенности, но мнѣ не можетъ не казаться нѣсколько страннымъ почему-то вдругъ обурившій кн. Туманова скептицизмъ и недоверіе къ моимъ познаніямъ, и къ моему труду. Ужъ не эти-ли, въ самомъ дѣлѣ, соображеніями руководствовался кн. Тумановъ, предлагая мнѣ въ январѣ мѣсяцѣ текущаго года, при посредствѣ третьяго лица, значительную сумму (отъ 500 до 1,000 руб., видно смотря по усердію) за сообщеніе ему свѣдѣній о Взыбской лѣсной дачѣ, доказывая этимъ, что онъ способенъ относиться нѣсколько доверчивѣе къ людямъ двухъ-недѣльнаго карабаша... и къ работамъ студента 1-го курса технологическаго института, хотя, конечно, не можетъ не показаться страннымъ, что эти свѣдѣнія, въ которыхъ кн. Тумановъ не чувствовалъ надобности въ продолженіи шестидѣльного срока, внезапно понадобились ему чуть-ли не накануне предьявленія имъ „окончательнаго кондичія“, такъ-же, какъ не можетъ не показаться нѣсколько страннымъ и то, что кн. Тумановъ, располагая такими значительными суммами и нуждаясь лишь въ „содѣйствіи“, не пригласилъ ранѣе специалиста съ своей стороны для осмотра интересующей его дачи...
Принятъ или не принятъ „выработанныя“ кн. Тумановымъ кондичія, это ему, т. е. кн. Туманову, лучше извѣстно; общественное-же мнѣніе жетъ разясненій *), интересъ которыхъ признаетъ и кн. Тумановъ, и его заявленіе о составленіи имъ „окончательныхъ“ кондичій не уменьшаетъ, а увеличиваетъ общественное вниманіе. Проектъ кн. Туманова, помимо его экономического и коммерческаго интереса, имѣетъ еще и техническій, если такъ можно выразиться, интересъ и несомнѣнно заслуживаетъ вниманія и строгой критики специалистовъ, компетентность которыхъ способенъ признавать и кн. Тумановъ, такъ-какъ техническая и научная сторона проекта и не, азывно связанные съ его реализаціею чисто научные и техническіе трудности и вопросы, могутъ обусловить въ будущемъ такое положеніе дѣла, что или *доброй воли* кн. Туманова будетъ предоставлено *оборотъ казны* и разоритъ дачу, или-же, при строгомъ исполненіи кондичій, онъ придетъ вмѣстѣ съ его проектомъ эксплуатациіи събѣ, какъ говорится, на мѣли.

Весьма интереснымъ оказывается своеобразное пониманіе и толкованіе кн. Тумановымъ, что слѣдуетъ, по его мнѣнію, понимать подъ выраженіемъ „проектъ эксплуатациіи лѣса“. Толкованіе, которое онъ придаетъ этому выраженію, нѣсколько загадочно и позволяетъ думать, что предпринимчивый кн. Тумановъ готовитъ намъ подъ этимъ названіемъ какой-либо новый эспримо, быть можетъ, въ родѣ того, на который я уже указывалъ читателямъ въ началѣ настоящаго письма.
Суда по словамъ „отвѣта“, можно думать, что кн. Тумановъ придаетъ этому выраженію слишкомъ узкое, если не сказать одностороннее, значеніе и видимо понимаетъ его въ слишкомъ ограниченномъ смыслѣ. Я не хотѣлъ бы входить по этому поводу въ пререканія съ авторомъ проекта, но не могу не высказать при этомъ случаѣ, что, кажется, правильнѣе было-бы понимать подъ словами „проектъ эксплуатациіи такого-то лѣса“—во-первыхъ: опредѣленіе и изложеніе тѣхъ научныхъ принциповъ, которые должны лечь въ основу проекта, съ изложеніемъ причинъ ихъ принятія, данныхъ

и фактовъ, послужившихъ для составленія принимаемаго по проекту плана будущаго хозяйства въ дачѣ, въ свою очередь, опредѣляющаго размѣры и виды рубки, родъ хозяйства, приемы и средства возобновленія и улучшенія лѣса, гарантіи приязнимости и usability тѣхъ или другихъ основныхъ принциповъ, сообразно условіямъ мѣстности, климата, почвы, а также характера и вида входящихъ въ составъ лѣса породъ и насаженій, съ принятіемъ во вниманіе и многочисленныхъ число мѣстныхъ особенностей; во-вторыхъ, указаніе предполагающихся улучшеній путей транспортнорки лѣса, улучшенія и устройства лѣсовозныхъ дорогъ и другихъ приспособленій, имѣющихъ важное значеніе для будущаго хозяйства въ дачѣ, что несомнѣнно должно быть принято въ рѣсчетъ при отдачѣ въ долгосрочное арендное пользованіе обширныхъ, почти нетронутыхъ, лѣсовъ; и, в-третьихъ, опредѣленіе условій относительно размѣровъ, времени и способа вознагражденія казны за право пользования лѣсомъ, съ обозначеніемъ, конечно, срока пользования, обозначенія гарантіи уплаты; точное обозначеніе правъ и обязанностей предпринимателя, какъ равно и правительственнаго агента, обязаннаго охранять интересы казны и т. п.

Все это чрезвычайно важно именно въ виду новизны проектируемаго способа пользования лѣсами, а такъ-же въ виду растяжимости понятій о „научныхъ основаніяхъ“, и представленій о „раціональномъ лѣсномъ хозяйствѣ“. Если смотрѣть на дѣль съ узко-финансовою точкою зрѣнія, какъ на извѣстную доходную статью, игнорируя его значеніе для будущаго, для удовлетворенія нашихъ государственныхъ нуждъ въ будущемъ, или-же мѣстныхъ потребностей края, то и система хозяйства должна быть принята финансовая, т. е. такая, при осуществленіи которой бюджетъ достигнетъ возможнаго „максимума“ чистаго денежнаго дохода. Если-же признать за нами должимости пока во владѣніи казны лѣсами ихъ значеніе для удовлетворенія государственныхъ и народныхъ потребностей, хотя-бы даже въ ущербъ ихъ *видимой* доходности, то въ основаніе должна быть принята иная система хозяйства, а это отразится весьма чувствительно на опредѣленіи размѣра ежегоднаго пользованія, производительности оборота рубки, выборѣ рода хозяйства и проч.

Точная постановка и заблаговременное разрѣшеніе этихъ экономическихъ и лѣсовохозяйственныхъ задачъ чрезвычайно важны какъ для предпринимателя, такъ равно и для казны, въ то-же время, конечно, о томъ, что разрѣшеніе ихъ крайне необходимо и въ виду того, что имъ очень часто, руководствуясь личными соображеніями, придать крайне безцеремонное, своеобразное толкованіе, не говоря такъ-же и томъ, что каждая веточка въ опредѣленіи можетъ служить въ будущемъ источникомъ безконечныхъ пререканій и недоразумѣній. Очевидно, для составленія такъ важнаго проекта эксплуатациіи, особенно преслѣдуя интересы казны и края, какъ въ этомъ старается увѣрить насъ кн. Тумановъ, необходимо и *предварительное ознакомленіе съ лѣсомъ*, его цѣнностью и значеніемъ, съ условіями и особенностями мѣстности, такъ-какъ ясно, что даже *простое опредѣленіе цѣны древесины* учащается въ тѣсной связи съ ея *качествами*, условіями *мѣстности* и *возрастомъ* лѣса, съ количествомъ удовлетворяющей спросу древесины на единицѣ площади и съ *объемомъ* ея количествомъ *въ дачѣ*, а такъ-же съ массой другихъ *чисто мѣстныхъ* причинъ, почему необходимо должно быть основано на *точномъ, разумно-обоснованномъ* разсчетѣ. Безъ соблюденія этихъ условій всякая „выработка“ кондичій неминуемо сведется на жалкое и забавное блужданіе *въ потьмахъ*, могутъ причинить слишкомъ много хлопотъ и недоразумѣній въ будущемъ и весьма много *неисправимо* *зла* и *значительныхъ потерь*, тѣмъ болѣе чувствительныя и значительныя, чѣмъ цѣнны и значительнѣе данное лѣсное имущество. Составленіе проекта эксплуатациіи безъ соблюденія указанныхъ условій будетъ равносильно развитію какой-либо абстрактной идеи о томъ или другомъ видѣ пользования лѣсами имуществомъ, идеи, которую окажется вообще или въ частно сти неприменимой, неприарной и разнобразнымъ мѣстнымъ условіямъ и особенностямъ и потому не имѣющей права быть непосредственно относимой къ тому или другому дѣлу, къ той или другой мѣстности и имѣющей поэтому весьма сомнительнаго достоинства шансы на ея удобоприменимость вообще и къ адресованію по неизученной мѣстности въ особенности. Во всякомъ случаѣ, если кн. Тумановъ *дѣйствительно честный и разумный дѣльецъ*, преслѣдующій честныя и разумныя цѣли, то пусть онъ выступитъ смѣло предъ лицомъ общественнаго мнѣнія съ его проектомъ эксплуатациіи... Кн. Тумановъ въ извѣстѣ, видно, великодушій, даетъ мнѣ время *подготовиться*, указывая на то, что его проектъ не болѣе какъ „*опытъ*“, пусть-же лучше самъ подумаетъ о *своей собственной подобию* и пред-

станетъ наконецъ *честно и открыто*, не заикаясь и не упря, предъ давно ожидающимъ его судомъ *общественнаго мнѣнія*.... Конечно, на казенныя дѣла въ лѣсахъ привозить *опыты* и *испытанія* не только не имѣетъ смысла, но и вредно, такъ какъ *опыты* продолжавшіеся десятки лѣтъ, да еще и безъ вѣннательнаго правительственнаго агента, роль котораго *безъ права вѣннательнаго* раньше или позже неминуемо сведется на роль посторонняго зрителя, безгласнаго свидѣтеля расхищенія! Въ виду этого мы не остаемся нѣмы и безучастны, для насъ не будутъ непонятны и непостижимы наши будущія народныя и государственныя нужды, неуслышимы или чужды задачъ нашего народнаго будущаго!... Чи будетъ если эти „опыты“ окажутся неудачными, если всѣ выгоды окажутся въ рукахъ *экспериментатора-проектира*, сумѣвшаго втѣснить въ дѣль? Кто вернетъ намъ тогда вѣнныя пальмовыя роши и драціонныя корабельныя лѣса! По допустимъ даже, что опытъ, въ извѣстномъ смыслѣ, удался, что доходы съ единицы площади получились значительно выше *средней* нормы дохода лѣсной площади въ имперіи и въ мѣстности, к-же, спрашивается, и тогда поручится за то, что перерычка составляетъ такой результатъ опыта благодаря достоинству „*проекта*“, а не *лѣса*, и кто поручится за то, что такіе-же результаты получаются и въ томъ случаѣ, когда подобнымъ-же опытомъ станутъ подвергать не корабельныя и пальмовыя лѣса, а заурядныя съ дровамъ и строевымъ материаломъ, лѣса малоцѣнные, хотя и приносящіе доходъ, малопродуктивныя, которыхъ такъ соблазнительна при установленіи нормы дохода, могущей служить теперь единичей для сравненія. Да и кто-же будетъ имѣть наивѣрнѣе думать, что найдутся новые экспериментаторы-проектиры для продолженія подобнаго-же „опыта“ надъ малоцѣнными, хотя и приносящими доходъ лѣсами, благодаря, конечно, прежде всего тому обстоятельству, что *лѣса эти эксплуатируются*.

Въ заключеніе позволю себѣ высказать предположеніе, что не суждено будетъ кн. Туманову такъ-же гордо разочароваться въ поддержку и покровительствѣ всѣхъ перечисленныхъ имъ почтенныхъ обществъ, не исключая даже уважаемаго самими кн. Тумановымъ Общества покровительства животнымъ, какъ уже обещалъ онъ въ поддержку Кавказскаго Общества Сельскаго Хозяйства; при чемъ позволю себѣ указать такъ-же и то, что благодаря какой-то странной случайности, кн. Тумановъ упустилъ изъ виду въ своемъ перечнѣ еще одно, не менѣе другихъ почтенное общество—именно: *Общество поданія помощи при кораблекрушеніяхъ*.

А. Бернштейнъ.
10 апрѣля 1881 г. (пріятъ въ редакцію).

ПИСЬМО КЪ РЕДАКТОРУ.

„По поводу предполагаемой постройки зданія для Геокчайскаго нормальнаго училища, въ № 110 *Кавказа* напечатана однимъ изъ жертвователей записка, въ которой ясно-бы всѣ жертвователи требуютъ отъ меня, какъ отъ почетнаго блюстителя училища, отвѣта на слѣдующіе вопросы: 1) на какомъ основаніи устранилъ Геогджаевъ, которому общество поручило постройку школы? 2) гдѣ и у кого собраныя деньги и ежели они не въ банкѣ, то на какомъ основаніи находятся у частныхъ лицъ, не приносъ пользы? и 3) состоится-ли и когда именно постройка, а ежели не состоится, то могутъ-ли жертвователи получить обратно свои деньги?“

Прежде чѣмъ отвѣчу на эти вопросы, считая нужнымъ познакомиться какъ автора записки, такъ равно и прочихъ жертвователей съ сущностью дѣла о постройкѣ училища.

По имѣющимся у меня подъ рукою даннымъ видно, что сборъ на постройку зданія Геокчайскаго училища былъ начатъ въ 1878 г. бывшимъ мѣстнымъ уѣзднымъ начальникомъ Назаровымъ, съ сборъ этотъ достигъ наличными деньгами до 1,035 р., а не до 1,829 р., какъ указываетъ записка одного изъ жертвователей, что деньги эти тогда-же сполна были выданы шемакинскому жителю Геогджаеву, взявшему на себя постройку училища, что помимо этихъ денегъ пожертвовано 45 т. кирпичей, которые и до-сихъ-поръ еще не всѣ поставлены жертвователями, и что Геогджаевъ, построивъ лишь фундаментъ, бросилъ дальнейшую работу по постройкѣ зданія для училища, послѣдствіемъ чего было и то, что заготовленный лѣсной матеріалъ для зданія сгнилъ на мѣстѣ.

Затѣмъ, изъ поѣвки, учиненной въ 1879 г. выборными Геокчайскаго общества, усматривается, что Геогджаевымъ изъ числа вышесказанныхъ денегъ издержано на разныя потребности по постройкѣ фундамента 475 р. 85 к., остальныя же деньги, въ количествѣ 559 р. 15 к., стѣдуетъ получить отъ него, Геогджаева.

Въ такомъ положеніи я засталъ дѣло о постройкѣ училища въ про-

* См. № 146 *Кавказа*.
*) Разясненія уже даны. Письмо это писано до напечатанія проекта кн. Туманова.

домъ 1880 году, когда я был назначен почетным блюстителем Георгийского нормального училища.

Имя въ виду, что для осуществления предлагаемой постройки здания для училища необходима помощь общественной администрации, въ прошлом году, въ июль мѣсяцѣ, я и все Георгийское общество просило г. Кабулова, только что назначеннаго Георгийскимъ училищемъ начальникомъ, сказать свое сдѣлать въ столь благомъ для населенія дѣлѣ.

Г. Кабуловъ, принявъ живѣе участіе въ дѣлѣ народнаго просвѣщенія, составилъ списокъ, по которому тогда же было собрано въ м. Геогіа 208 р., и затѣмъ, въ присутствіи моемъ въ сел. Лагичъ было пожертвовано на 180 р. и деньги эти въ количествѣ 388 р., и въ настоящее время находится у него-жъ г. Кабулова, и могутъ быть во какое время представлены имъ куда слѣдуетъ. Помимо этого, нельзя не отдать справедливости г. Кабулову за его горячее участіе въ этомъ дѣлѣ, что онъ, убѣдившись путемъ личнаго осмотра, вскорѣ послѣ прирѣшленія уѣзда, въ печальномъ положеніи помѣщеній, какъ училища, такъ и самаго смотрителя, собралъ торговцевъ, исключительно населяющихъ Геогію, и объяснивъ имъ, что дѣлѣннѣе такое положеніе училища грозитъ совершеннымъ закрытіемъ его и зная ихъ бѣдность, раздѣлилъ имъ употребить часть денегъ на содержаніе училища изъ вѣсового сбора, нахо- ящагося въ ихъ распоряженіи, какъ городской статьи дохода. Результатомъ же этого былъ возможный ремонтъ классовъ и отводъ новыхъ трехъ комнатъ къ прежнему помѣщенію, въ каковомъ видѣ училище находится и теперь.

Какъ извѣстно жертвонаателямъ, для постройки здания училища необходима, на достаточное количество кирпича и дѣсноваго матеріала и особенно его доставку, денежные средства въ размѣрѣ 3 т. р.; между тѣмъ въ наличности теперь имѣется лишь 388 р., кромѣ того, собранная смотрителемъ училища Нахадраде 20 р. 95 к. и 559 р. подлежащая къ возврату съ Геогіаева и, какъ видно изъ раньше составленной подписки добро-вольныхъ жертвонаателей, поддежать къ сбору не внесенная въ котормы деньги въ количествѣ 870 р., но какъ сумма эта далеко недостаточна для постройки училища, то необходимо собрать остальные деньги, которая оныя-таки, благодаря нахреніямъ г. Кабулова, будутъ собраны съ Баргушенскаго пристава, жителей ко-торога еще не предложены подписки и дѣти которыхъ исключительно обуча-ются въ училищѣ.

Такимъ образомъ, изъ вышеизложеннаго г. жертвонатели могутъ видѣть, что главною причиною, тормозящею постройку новаго здания для училища, является отсутствие потребнаго количества денегъ, хотя наличныхъ достаточно для покупки дѣсноваго матеріала въ Лагичскихъ казенныхъ дачахъ, благодаря помощи правительства, разрѣшившаго отпустить дѣлѣ по половинной таксѣ, что составляетъ сумму 571 р. 62 к., но рубка дѣла въ настоящее время, при отсутствіи достаточныхъ денежныхъ средствъ, и особенно перевозка съ дальняго разстоянія дѣла, по мнѣнію общества, была-бы рискованна, въ виду того, что срубленннхъ дѣлѣ, до возстановленія финансовъ, могъ-бы сдвингомъ долго оставаться на мѣстѣ безъ перевозки и подвергнуться порчѣ.

Въ виду приведенныхъ обстоя-тельствъ, смѣло можно отвѣтить и на заданные мнѣ вопросы: 1) что Геогіаевъ, за неимѣніемъ денегъ, само собою не можетъ продолжать постройку училища; 2) что собранннхъ денегъ вовсе не находится въ рукахъ частныхъ лицъ, а, напротивъ, они гаран-тированы представителямъ общественной администрации и 3) что постройка училища начнется не раньше, какъ по собраніи достаточныхъ на то средствъ.

Почетный блюститель Георгийскаго нормального училища *И. Барнада*.

М. Геогіа,
23 іюня 1881 г.

асъ 25 р.; А. Чавчавадзе—25 р.; Н. и Е. Воронцовы—5 р.; К. Мануцари—50 к.; Сливовъ—1 р.; К. Агвугели—50 к.; Захаровъ—50 к.; Михайловъ—3 р.; Шанинъ—5 р.; Енискій—1 р.; С. Ипаловъ—1 р.; С. Ш.—1 р.; пожертвовано нижними чинами Кубанской конно-артилл. бригады—2 руб. 60 коп. М. Фроловъ—350 руб.; А. Фроловъ—50 руб.; Е. Кониаръ—5 руб.; В. Кониаръ—5 р.; Н. Тимирязева—5 р.; П. Малашевъ—10 р.; П. Черникъ—5 р.; И. Доматевичъ—5 р.; П. Врублевскій—5 р.; А. Бергъ—5 р.; А. Смирновъ—5 р.; П. Шеневъ—5 р.; Л. Валбашевскій—5 р.; Д. Поликарповъ—25 р.; Г. Высотскій—5 р.; М. Догановскій—25 р.; Н. Равинтъ—5 р.; А. Агрянъ—5 р.; П. Колычевъ—5 р.; Е. Перекрестовъ—5 р.; Н. Жебровский—5 р.; И. Хавровъ—3 р.; А. Никитинъ—3 р.; П. Пранининовъ—3 р.; И. Иванова—3 р.; П. Осиповъ—3 р.; В. Миланевъ—3 р.; Джорджадзе—3 р.; Раузовъ—3 р.; Горюховскій—5 р.; А. Зальцманъ—10 р.; Г. Максимовъ—5 р.; Н. Никитинъ—3 р.; Ф. Орловъ—3 р.; С. Собиневскій—3 р.; Е. Вржезинскій—5 р.; Ф. Савельевъ—3 р.; Н. Ивановъ—3 р.; А. Городевскій—3 р.; Л. Ушаковъ 3 р.; С. Урбановичъ—3 р.; К. Панченко—2 р.; А. Бахметовъ—50 р.; М. Брервѣръ—30 р.

Кромѣ единовременнаго пожертвования изъвѣдннхъ желаніе внести для устройства Дѣтскаго Приюта ежемѣсячно изъ получаемаго содержанія:

Петръ Андреевичъ Малашевъ ежемѣсячно по 15 руб. въ теченіи восьми мѣсяцевъ, съ 1-го мая сего года по 1-е января 1882 года.

Петръ Федоровичъ Колыдевинъ ежемѣсячно по 5 руб. въ теченіи двѣнадцати мѣсяцевъ, съ 1-го мая 1881 по 1-е мая 1882 года.

Александръ Федоровичъ Бергъ по пяти руб. въ мѣсяцъ, съ 1-го мая 1881 по 1-е января 1882 года.

Н. Горюховскій по одному руб. въ теченіи года, съ 1-го мая 1881 года.

А. Акрыновъ по три руб. въ теченіи восьми мѣсяцевъ, съ 1-го мая.

А. И. Валбашевскій по пяти руб. въ мѣсяцъ, начиная съ перваго мая до окончанія года.

Штегевъ по 5 руб. въ мѣсяцъ, по 1-е января 1882 года.

Сверхъ единовременнаго взноса добавляетъ по пяти руб. въ мѣсяцъ по 1-е января 1882 г. Иванъ Доматевичъ по пяти руб. въ мѣсяцъ по 1-е января 1882 года. Прокофій Чернышъ Александръ Емельяновичъ Никитинъ по три руб. ежемѣсячно по 1-е января 1882 года, начиная съ 1-го мая. Юсупъ Никифоровичъ Максимовъ, сверхъ единовременнаго взноса, жертвуетъ ежемѣсячно съ 1 мая сего г. по 1-е мая 1882 года по два руб. Сверхъ единовременнаго взноса по 1-е мая 1882 года по десяти руб. въ мѣсяцъ А. Зальцманъ.

(Продолженіе будетъ).

тому затанется долѣе опредѣленнаго срока. Генераль Судю будетъ дѣйствовать въ полномъ согласіи съ комиссіей и по ея совѣтамъ. Другая телеграмма того корреспондента, отъ 5 іюня, гласитъ: „Сегодня здѣсь уже начали терять терпѣніе, когда въ два часа по-полудни получили были инструкции изъ Арты готовиться къ выступленію. Генераль Судю немедленно послалъ приказъ 2-му полку, расположенному впереди всѣхъ, на границѣ близъ Флоріана, быть въ готовності къ выступленію на Димаріо сегодня въ пять часовъ вечера. Здѣсь полкъ встрѣтятъ нѣкоторые изъ членовъ международной комиссіи, которые будутъ надирать за эвакуаціей. Ожидаютъ, что въ четвергъ, 7 іюня, оставшая часть дивизіи, расположенная лагеремъ здѣсь и въ Карасарѣ, вступитъ въ Арту. Пунта будетъ передана завтра греческому отряду изъ Санта-Мавра“.

Въ газету „Neue Freie Presse“ телеграфируютъ изъ Константинополя, что сочувствіе, высказываемое въ нѣкоторыхъ государствахъ осужденному Мидхатъ-пашѣ произвело на султана чрезвычайно неблагоприятное впечатлѣніе. Въ вышнихъ турецкихъ кругахъ опасаются, что султанъ исполнитъ желаніе своихъ совѣтниковъ и что Мидхатъ будетъ надѣхъ тайно казненъ, а публикація появится послѣ совершения казни.

Въ газету „Politik“ телеграфируютъ изъ Лондона, что Порта послала пять военныхъ кораблей въ Триполи, чтобы возстановитъ порядокъ между арабами и такимъ образомъ отнять у Франціи предлогъ для вторженія въ эту провинцію.

Австрійскія газеты сообщаютъ, что славянскіе лидиринги вручили царю 160,000 гульденовъ въ видѣ дѣнги Св. Петра.

Въ засѣданіи британской палаты лордовъ 6 іюня, графъ Гранвилль, отвѣчая лордамъ Делаварру и Станлею, согласился, что положеніе Туниса не имѣетъ ничего общаго съ положеніемъ Триполи и что сдѣлка касательно тунисскаго регенства отнюдь немислива въ Триполи. На упреки министра въ излишней скрытности, лордъ Гранвилль возразилъ, что правительству, принявъ на себя управленіе государственными дѣлами, обязано смотрѣть по обстоятельству быть болѣе или менѣе сдержаннымъ въ сообщеніи получаемыхъ имъ свѣдѣній. Онъ, Гранвилль, ничего не слышалъ о трактѣ между Франціей и Италіей касательно раздѣла Марокко и не вѣритъ въ существованіе подобнаго трактата.

„Standard“ помѣщаетъ 5 іюня на своихъ столбахъ длинное письмо извѣстнаго турецкаго адмирала Гобартъ-паша, обращающаго вниманіе Англій на трескано-положеніе дѣлъ въ Средиземномъ морѣ и совѣщающаго англійскому правительству предложить созваніе международной конференціи для того, чтобы остановить завоевательное движеніе Франціи въ Африкѣ и въ особенности запретить этой державѣ укрѣпленіе Бизерты. Подобное же предложеніе сдѣлать въ палатѣ общинъ 4 іюля сэръ-Друммондъ Вольфъ, но въ вѣдь этимъ только рѣшилось протестъ г. Гладстона противъ вмешательства Англій въ франко-тунисскія дѣла.

Вашингтонскій корреспондентъ „Daily News“ телеграфируетъ отъ 5 іюня: „Президентъ и г. Блэнь горячо заявляютъ, что не вѣрятъ въ заговоръ. Вчера Гито, въ разговорѣ съ окружающими актерами, сказалъ, что мысль убить президента явилась ему божественнымъ откровеніемъ (1), ибо такимъ-де образомъ оны могъ покончить смуту въ республиканской партіи, Гито сказалъ, что не боится наказания въ случаѣ смерти президента, такъ-какъ Артуръ, личный его другъ, не допуститъ, чтобы оны, Гито, пострадалъ за поступокъ, который доставитъ вице-президенту власть. Извѣстіе о томъ, что арестантъ помѣщенъ на канонеркѣ ложно“. Другая телеграмма „Daily News“ изъ Вашингтона отъ того-же числа гласитъ: „Какой-то очевидно помѣшанный арестантъ сегодня съ револьверомъ въ рукахъ. Онъ говоритъ, что шель убитъ г. Блена“. Наконецъ, въ третейъ вашингтонской телеграммѣ той-же газеты заключаются слѣдующее интересное извѣстіе: „По проговору г. Конклинга, мѣсто жительства его *Отель на пятой проспектъ* охраняется полиціей. Толки противъ него въ народѣ заставили его опасаться за свою безопасность. Надъ принятыми предосторожностями всѣ смѣются. Нѣтъ-де ни малѣйшей вѣроятности, чтобы на него зломышлялы. Американскій посланникъ въ Лондонѣ г. Россель Ловель получилъ изъ Вашингтона отъ г. Блена слѣдующую телеграмму отъ 5 іюня: „Сегодня утромъ положеніе президента являеть болѣе благоприятные снмптомы. Пульсъ, температура и дыханіе улучшились. Съ 8 часовъ прошлаго вечера, тошноты, столь сильно мучившей президента, не было.“

Врачи подаютъ нѣкоторую надежду. Телеграмма, полученная г. Ловелемъ изъ другого источника утверждаетъ, что г-жа Гарфилдъ, которой позволили сегодня часа два поговорить съ мужемъ, выразила мнѣніе, что президентъ выздоровѣетъ. Оказывается, что съ первымъ периодомъ вспаленія вслѣдствіе рапы врача справились успешно, но все еще опасаются второй стадіи вспаленія.

СПРАВОЧН. УКАЗАТЕЛЬ.
Воскресенье, 5 іюня
ТЕАТРЪ СОФАНЪ. Ком. въ 3 дѣйств. Шпанскаго съ участ. **НЕМИРОВО РАЛЬФЪ**. ПАРТИНА СЪ НАТУРЫ. сценн. изъ военно-походной жизни Турбина. **ТАНЦЫ.**

Не доставлены депеши: Алъ-бабъ, капитану Суматрову; Николаю Клементову; Шабанову; Вартакову, съ передачей *Ал-Бабъ*; капитану Сергеевичу; Алъ-Бабъ; генералу Илюсову; Сиринскому; Александру Биданову; Эрнстову; Антонию; Елсаветѣ Журковой; Семю Ридванову.

РУССКОЕ ОБЩЕСТВО ПАРХОДСТВА И ТОРГОВЛИ.
Роспisanіе рейсовъ съ 11 іюня 1881 г.
Потіи къ Батуму, для соединенія съ парохомъ Крымско-Кавказско-Азовской круговой и прямой линій и парохомъ заграничной линіи, отходящимъ изъ Батума ежедневно.
Откуда изъ Потіи въ Батумъ.
Въ субботу въ полдень (къ круговой парох. Крымско-Кавказской линіи)
— вторникъ въ полдень (къ прямому парох. заходящему въ Берди).
срѣду въ полдень (за пассажирами заграничнаго парохомъ).
— четвергъ послѣ полудня (къ прямому парох. Крымско-Кавказской линіи).
— воскресенье въ 9 ч. утра (въ парохомъ заграничной линіи).
Откуда изъ Батума въ Потіи.
— понедѣльникъ утромъ.
— вторникъ послѣ полночи.
— четвергъ утромъ, съ пассажирами заграничнаго парохомъ.
— пятницу утромъ.
Кромѣ этихъ рейсовъ, потіискіе парохомы Общества между Потіи и Батумомъ совершаютъ еще экстренные и грузовые рейсы.

ЧАСТНАЯ ЛѢЧЕБНИЦА.
Курсы Д. АХУНОВА
Пріемъ болѣзней ежедневный:
Утромъ отъ 8 1/2—10 ч. **ЛУНЧЕВИЧЪ**—глазныя, венерическія и кожные б. **РУДКОВСКІЙ**—женскія дѣтскія и внутреннія б. **ОУСЬ** 10—11 1/2 ч. **НАВАСАРТЯНЦЪ**—хирургическія и венерическія б. **ШАХЪ-АЗИЗЪ**—внутреннія и нервныя б.
Вечеромъ отъ 6—7 **РУДКОВСКІЙ**—по средамъ и субботамъ; въ остальные дни **ШАХЪ-АЗИЗЪ**.
По средамъ и субботамъ угломъ **ОСОПРИВАНІЕ** вен. отъ 7—8 ч. **КОНСИЛУМЪ**.
ВѢДАНІЯ совѣтъ бесплатно.
При лѣченіи живеть **НАВАСАРТЯНЦЪ**.
За пріемомъ лѣчитъ докторъ **ЛУНЧЕВИЧЪ**.
Примчанія. Роспisanіе измѣнено за отъѣздомъ Павловаго и Ушакова.

Телеграфическія депеши о погодѣ.
съ 7 часовъ, сообщеніе тифлисскому физическому обществу.

Въ вѣсота барометра въ миллиметрахъ, при вѣденіи г. нормальн. температуръ 0. Т—температура воздуха въ тѣни по Цельс.—(100 градусному термометру). Вѣт. направление и сила вѣтра: 10—урганъ, 9—сильная буря, 8—бура, 7—1 бодья или менѣе сильный вѣтеръ 0—тихо.

Потіи	756, + 21, 0.
Сочи	756, + 19, 0.
Потіи	759, + 19, 0.
Тифлисъ	722, + 20, 0.
Батумъ	755, + 24, 0.
Стамбулъ	706, + 15, 3.
Патгосъ	712, + 18, 0.
Владикавказъ	698, + 14, 0.
Т.-Х.-Шуръ	709, + 15, 0.
Кутаисъ	—
Боржомъ	—
Елсаветополь	—

КАЗЕННЫЯ ОБЪЯВЛЕНІЯ.
Судебный приставъ Озургетскаго мирового отдѣла, Мамула-швили, на основаніи 1141 и 1149 ст. уст. гражд. судъ объявляетъ, что 28-го августа 1881 года, въ 10 часовъ утра, въ мировомъ судѣ Озургетскаго отдѣла назначена публичная продажа права дворянъ Миріано и Сю Таварткиладзе на 6-ть участковъ пахатной земли и винограднаго сада, лежащихъ въ Чочхатскомъ обществѣ, нераздѣльныхъ съ братомъ, описанныхъ за долгу ихъ Осману-Келеджи-оглы, въ суммѣ 145 руб.; имѣніе оцѣнено въ 150 руб. 1019 (3) 3.

Судебный приставъ при Зугдидскомъ мировомъ отдѣлѣ, Татіевъ, объявляетъ, что 31 августа 1881 г. въ 10 часовъ утра, въ Зугдидскомъ мировомъ судѣ будетъ продаваться недвижимое имѣніе сиротъ умершаго дворянина Павла Норакидзе, находящееся въ селеніяхъ Хорши и Зеи, Зугдидскаго уѣзда, и заключающееся въ постройкахъ, дворомъ мѣстѣ, пахатныхъ земляхъ и лѣсѣ, мѣрою приблизительно 16 киевъ и въ деревянной лавкѣ въ м. Зугдиды. Имѣніе это не заложено и назначено въ продажу на удовлетвореніе Симона Джорджиды 291 р. сер.; оно оцѣнено въ 250 руб.; съ каковой суммы и начнется торгъ. Оны имѣнія можно видѣть у пристава Татіева. 1046 (3) 3.

Тифлисское губернское правленіе, на основаніи журнальнаго постановленія,

24 іюня сего 1881 года состоявшагося, объявляетъ, что въ присутствіи онаго 10 іюня сего-же 1881 года имѣють быть произведены рѣшительные торги, безъ переторжки, на отдачу въ оброчное содержаніе рыбной ловли въ р. Курѣ, отъ сел. Мидхетъ до впаденія въ нее вѣдъ по теченію съ правой стороны р. Храма, съ устьемъ р. Аргавы на протяженіи полуверсты, до мѣста, называемаго „Сагурѣ“, срокомъ на одинъ годъ, считая таковой съ 1-го іюля сего 1881 года. Торги эти будутъ произведены изустно, но съ допущеніемъ подачи запечатанныхъ объявленій; съ тѣмъ, чтобы желающіе участвовать въ сихъ торгахъ изустно предъявили бы въ присутствіи губернскаго правленія въ день торга паспорта или другіе виды о своемъ званіи, согласно ст. X т. 1 ч. а, такъ-же законные залого, согласно 23 ст. VIII т. 1 ч. уст. о казен. оброч. стат. изданія 1876 года, а лица, желающіе участвовать въ торгахъ въ посредствѣ подачи объявленій подали таковыя лично или прислали по почтѣ, съ тѣмъ, чтобы такіа объявленія поданы были лично, или получены съ почты не позже 11 часовъ назначеннаго выше дня торга, т. е. 10 іюня 1881 года, и чтобы объявленія эти были составлены по формѣ, установленной 1909 ст. X т. 1 ч. съ приложеніемъ законныхъ залоговъ, согласно приведенной 23 ст. VIII т. 1 ч. уст. таковыя запечатанныя объявленія, несогласныя съ означенными условіями, на основаніи 1911 ст. X т. 1 ч. уст. признаются недействительными. Копіица на отдачу вышеозначенной рыбной ловли въ оброчное содержаніе желающіе могутъ разсматривать каждый день, за исключеніемъ праздничныхъ и воскресныхъ дней, въ губернскомъ правленіи, отъ 10 ти до 2-хъ часовъ утра, со дня вызова до дня торга. Торгъ начнется съ 800 руб. въ годъ. 1049 (3) 3.

Судебный приставъ Озургетскаго мирового отдѣла, Такай-швили, снмъ объявляетъ, что 20 августа сего года, въ 10 ч. утра, въ Озургетскомъ мировомъ судѣ имъ будетъ произведенъ торгъ для продажи недвижимаго имѣнія сиротъ Теда Нанашидзе для удовлетворенія Ефимія Додадзе въ 305 р.; а именно: 1) 1/2 двораго мѣста въ сел. Макванети, мѣрою примѣрно двѣнадцать киевъ; 2) 1/2 пахатныхъ земель въ Лихаурахъ, Квачлати и Епери, мѣрою 300 киевъ; 3) 1/2 пахатной земли Дмудисъ-пши, въ сел. Макванети; 4) мѣрою 13 киевъ; 5) двухъ этажныхъ деревяннхъ домовъ въ сел. Макванети; 6) 1/2 лѣса „Чолоки“ въ Лихаурскомъ обществѣ, мѣрою примѣрно 400 киевъ и 6) 1/2 часть деревянной лавки въ г. Озургетяхъ и земли подъ нею мѣрою 20 квадратныхъ сажени. Все это имѣніе оцѣнено въ двѣсти пятьдесятъ руб. Всѣ бумаги по сему дѣлу можно видѣть у судебного пристава. 1021 (3) 3.

Судебный приставъ Чахатаурскаго мирового участка, Н. Кутателадзе, снмъ объявляетъ, что 22-го августа 1881 года, въ 10 часовъ утра, при Чахатаурскомъ мировомъ судѣ, въ м. Чахатаури, будетъ продаваться съ публичнаго торга недвижимое имѣніе князя Варлама Михайловича Эрнстова, состоящее въ селеніи Амогеоба, Озургетскаго уѣзда и заключающееся въ одномъ участѣ пахатной земли, подъ названіемъ „Набанеули“, мѣрою 18 киевъ, за долгу его кн. Едингѣ Наканшидзе, урожденнаго Эрнстова, въ количествѣ 1,000 руб. съ 1/2 и за веденіе дѣла 60 руб. Имѣніе это заложено и оцѣнено въ 810 р. съ каковой суммы и начнется торгъ. Всѣ бумаги, относящіяся до продаваемаго имѣнія, можно видѣть у судебного пристава Кутателадзе. 1022 (3) 3.

Исп. дол. судебного пристава Тифлискаго окружнаго суда, Петръ Михѣевъ, живущій въ гор. Тифлисѣ, въ 1 участкѣ, въ домѣ Кузьмина, объявляетъ, что 9-го сентября 1881 года, въ 10 часовъ утра, при Тифлисскомъ окружномъ судѣ будетъ продаваться съ публичнаго торга право на 1/2 долей одноэтажнаго каменнаго дома о 3 хъ комнатахъ, съ кухней и съ сѣмлею подъ домомъ и дворомъ, мѣрою 40 кв. саж., принадлежащихъ тифлисскому гражданину Алексѣю Бедикову Асламазову. Домъ этотъ находится въ гор. Тифлисѣ, въ 7 Алабарскомъ участкѣ, подъ № 8, и назначенъ въ продажу на удовлетвореніе должныхъ имъ Асламазовымъ, Александру Осипову Магдалову 500 руб. Продаваемое право оцѣнено въ 600 руб., съ каковой суммы и начнется торгъ.

Подробную опись продаваемаго имѣнія и всѣ относящіяся до продажи бумаги можно видѣть ежедневно, съ 10 до 1-го часа утра, въ канцеляріи Тифлискаго окружнаго суда, у исп. дол. судебного пристава Михѣева. 1044 (1).

Исп. дол. судебного пристава Тифлискаго окружнаго суда, Петръ Михѣевъ, живущій въ гор. Тифлисѣ, въ 1 участкѣ, въ домѣ Кузьмина, объявляетъ, что 9-го сентября 1881 года, въ 10 часовъ утра, при Тифлисскомъ окружномъ судѣ будетъ продаваться съ публичнаго торга фруктово-виноградный садъ, съ землею подъ нимъ

мѣрою въ длину 36 саж. и въ ширину 11 1/2 саж., принадлежащій марткобскому жителю крестьянину Андрею Давидову *Дилеа-швили*, достоящій въ Тифлисской губерніи мѣстѣ въ сел. Марткоби, назначенный въ продажу на удовлетвореніе должнаго имъ священнику Бессаріюу Кандлаки денегъ. Продаваемое имѣніе оцѣнено въ 160 руб., съ каковой суммы и начнется торгъ.

Подробную опись продаваемаго имѣнія и всѣ относящіяся до продажи бумаги можно видѣть ежедневно, съ 10 до 1-го часа утра, въ канцеляріи Тифлискаго окружнаго суда, у исп. дол. судебного пристава Михѣева. 1045 (1).

Судебный приставъ Бакинскаго окружнаго суда, Владиміръ Шиядиновъ, жительствующій въ гор. Баку, на Торговой улицѣ, въ собственномъ домѣ, снмъ объявляетъ, что имъ, на основаніи 1141 и 1149 ст. уст. гр. суд., назначенъ при Бакинскомъ окружномъ судѣ на 11-е сентября 1881 года, въ 10 часовъ утра, публичный торгъ на продажу недвижимаго имѣнія сославнаго по суду Исаака Серебрякова на поволеніе опредѣленнаго съ него по приговору Бакинскаго окружнаго суда, состоявшемуся 18—22 марта 1875 года, взысканія 582 руб. Имѣніе это находится въ 1-й части гор. Шемахи, Бакинскія губерніи, и состоитъ изъ фруктово-винограднаго сада, имѣющаго приблизительно виноградныхъ лозъ до 30,000, деревьевъ, вербовыхъ, тутовыхъ и др. фруктовыхъ, а также разныхъ кустовъ до 10,000; кромѣмъ садъ ороженъ колодезю, мѣрою въ длину 170 саж. и въ ширину 150 саж., въ границахъ съ Востока—садъ Керимъ-бека Гусенин-бекова, съ Юга—рѣчка Загалавой, съ Запада—пустопорожное мѣсто, принадлежащее Серебряковымъ, и Сѣвера—дорога. Въ саду этомъ каменннхъ одно-этажныхъ домовъ, съ деревянными балконами и подъ старую гонтовую крышею, имѣющій мѣры: въ длину 10 саж. 1 1/2 арш., въ ширину 4 саж. 2 арш. и въ высоту 5 арш.; въ немъ: жилыхъ комнатъ четыре, одна передняя и амбартъ, полы въ трехъ комнатахъ деревянные и подбиты потоки досками, а въ остальныхъ полы земляныя. Означенное имѣніе оцѣнено въ двѣ тысячи пятьсотъ руб., съ каковой суммы начнется торгъ. Желающіе купить упомянутое имѣніе подробную опись оному и всѣ бумаги, до продажи относящіяся, могутъ видѣть у судебного пристава Бакинскаго окружнаго суда. 1054 (3) 1.

Судебный приставъ при Владикавказскомъ окружномъ судѣ, Митрофанъ Ивалончъ Пойбидинскій, жительствующій въ 1 части гор. Владикавказа, на Лекарской улицѣ, въ собственномъ домѣ, подъ № 26, на основаніи 1141 и 1149 ст. уст. гр. суд., объявляетъ, что 18 сентября 1881 года, въ 10 часовъ утра, въ залѣ засѣданія Владикавказскаго окружнаго суда, будетъ продаваться съ торговъ недвижимое имѣніе астраханскаго жителя Никиты Павлова *Серебрякова*, находящееся Терской области, въ 1 части гор. Владикавказа и заключающееся въ каменномъ полутора-этажномъ пивоваренномъ заводѣ подъ черепичною крышею, съ надворными постройками и участкомъ мѣстѣ, мѣрою около 400 кв. саж., назначенное въ продажу за неплатежъ имъ, Серебряковымъ, Владикавказскому городскому общественному банку 5,600 руб. съ 1/2. Имѣніе это находится въ залогѣ въ Владикавказскомъ городскомъ общественномъ банкѣ въ суммѣ 2,500 руб., срокомъ, по 30 ноября 1882 года.

Торгъ начнется съ оцѣночной суммы 2,000 руб.

Всѣ бумаги и документы, относящіяся до продажи этого имѣнія, согласно 1150 ст. уст. гр. суд., находятся въ канцеляріи гражданскаго отдѣленія Владикавказскаго окружнаго суда. 1050 (1).

Женою пранорщика милиціи, княгинею Марфю Эрнстовою утерено залоговое свидѣтельство, выданное ей изъ Тифлискаго Дворянскаго банка на 2 т. руб., и засвидѣствованное у старшаго нотаріуса Тифлискаго окружнаго суда 15 февраля 1880 г., по реестру № 181, на имѣніе ея въ сел. Илтозо, Дзугдидскаго уѣзда, а потому, если означенный документъ къ либу будетъ найденъ, то должетъ быть представленъ въ управленіе Тифлискаго полиціеимейстера. 1058 (3) 1.

Судебный приставъ Озургетскаго мирового отдѣла, Мамула-швили, на основаніи 1141 и 1149 ст. уст. гражд. судъ, объявляетъ, что 8-го августа 1881 года, въ 10 часовъ утра, въ мировомъ судѣ Озургетскаго отдѣла назначена публичная продажа недвижимаго имѣнія должника князя Джамбакура Гуріели, заключающагося въ земельныхъ угодьяхъ, находящихся въ пользованіи временно-обязанныхъ крестьянъ его, Гуріели, Алексѣя Гургенадзе, Иванака Тугуши и Александра Руджабиде, жителей Чочхатскаго общества,—описанныхъ за долгу Гуріели Константину Квашали, въ суммѣ 222 руб., оцѣненныхъ въ 248 руб. 1020 (3) 2.

ЧАСТНЫЯ ОБЪЯВЛЕНІЯ.

РАСПРОДАЖА
Бомбези, ларусены, полотенцевъ, колѣнокъ, варенья, бѣлосоловья, стадаповъ, и т. д. въ Англійскомъ магазинѣ, Тамъ же только-то и получено большое количество чаю 1-го сорта, 30% лучше нежели гдѣ-нибудь.
1808 (12) 1.

Квартира
о 6 комнатахъ съ прекраснымъ балкономъ и всѣми удобствами, отдается въ наймъ съ 15 августа. На Давидовской площади, въ самомъ началѣ оной, домъ Натіева.
1807 (2) 1.

Въ воскресенье, 5 июля,
ВЪ МИХАЙЛОВСКОМЪ САДУ
имѣеть быть музыкальный ВЕЧЕРЪ
съ участіемъ хора артиллерійской бригады подъ управленіемъ капельмейстера ПАНИЧЪ. Цѣны кушаньямъ и напиткиамъ обыкновенны. Начало въ 7 ч. вечера, садъ будетъ иллюминированъ. Плата за входъ 20 к.
1817 (1)

УЧИТЕЛЕМЪ
открыты классы:
изъ 3 часа утра, занятій для приготовления въ первые классы всѣхъ учеб. завед. Куки, Николаевская ул., домъ Бенчакова, № 49.
1878 (4) 1.

Нуженъ лакей:
по Михайловской улицѣ, въ домъ № 188.
1816 (3) 1.

Въ Г. ДУШЕТЪ
продается имѣніе Авадовой: двухъ-этажный домъ, лавки, виноградный садъ и пахатная земля. Спросить въ Кукава, на Николаевской улицѣ, домъ Гололоза, № 55.
1813 (1)

АНТРАЦИТНЫЙ МУСОРЪ
лучшаго достоинства, для паровыхъ котловъ и всякой другой кузнечной работы, продается по вагоно на вокзалѣ въ Тифлисѣ по 26 коп. Пудъ въ количествѣ 70,000 пуд. и больше. Для узнаванія качества, равно и для покупки обратиться въ нижнемъ каравансарай Арцируи къ АРСЕНУ ТЕРЪ МИХАЙЛЮНЦУ.
1815 (10) 1.

БУТЫЛКИ
для вина и лимонада, продаются въ конторѣ Симона и Гальске, Николаевская ул., № 88.
1814 (3) 1.

Продается
по случаю отъѣзда, за весьма сходную цѣну, гостинная мебель, три портьера и пять оловянныхъ записокъ и роля Вирта. Арсенальная, домъ № 56, верхній этажъ.
1809 (3) 1.

ГОРИСКАЯ ГОРОДСКАЯ УПРАВА
объявляетъ, что въ присутствіи управы 11 числа іюля сего года, назначены торги, безъ переторжки, на отдачу на подрядъ Городского осѣпленія въ Г. Тори. Кандиды можно разскаригивать въ канцеляріи управы ежедневно, отъ 9 часовъ утра до 2 часовъ по-полудни. Желающіе торговаться могутъ или участвовать на изустныхъ торгахъ, или же подать, или прислать въ управу запечатанная объявленія. Заявленія принимаются въ управѣ ежедневно, до 2 часовъ по-полудни 11 іюля.
1812 (3) 1.

НЕСМОТРЯ
на возвышеніе цѣны, товаръ продается дешево: а именно: хорошей монеты чай 1 р. 10 к. и 1 р. 20 к., лучший кайсау чай 1 р. 40 к. и 1 р. 60 к., великолѣпный фуцу чай 1 р. 80 к. и самый лучший чай за 2 р. фунтъ безъ бумаги. Апд. революцеры отъ 4 р. до 6 р. и руля отъ 20 до 200 р. въ Англійскомъ магазинѣ. Агентство для продажи сидель Барбоси, замковъ Жапоса, перьевъ Турнора и шоловади и экстракта какао-фрѣй, которые заслужили на Парижской выставкѣ золотую медаль. Фундъ ароматическаго чаю съ красивѣйшимъ чайникомъ за 1 р. 65 к. и самаго высшаго 2 р. 30 к. Купца найдутъ выгоду покупать товаръ оптомъ въ Англійскомъ магазинѣ. Въ костюмъ за 15 р. конфеты отъ каппа 60 к. фунтъ.
1809 (24) (47).

КВАРТИРА
въ четыре комнаты отдается на Консульской улицѣ, домъ Агаевой, № 11.
1749 (6) 3.

На МИХАЙЛОВСКОЙ УЛИЦѢ,
въ домъ Митринова, № 71, у ЭРГАРТА, большой выборъ, всевозможныхъ пробовъ, магне отъ 3 до 30 рублей и больше отъ 18 до 100 рублей. Исповнаются и инокородные заказы въ самомъ непродолжительномъ времени.
1693 (8) 3.

РЕАЛИСТЪ
старшаго класса даетъ уроки; адресъ оставить въ нижнемъ магазинѣ Грикурова, № 50.
1800 (2) 2.

БОРЖОМСКІЯ МИНЕРАЛЬНЫЯ ВОДЫ.

СОЛЕНО-ЩЕЛОЧНАЯ ВОДА ЕКАТЕРИНИНСКАГО ИСТОЧНИКА
оказываетъ превосходную услугу при геморрой, при катаральныхъ пораненіяхъ дыхательныхъ, пищеварительныхъ и мочевыхъ органовъ, при мочевоыхъ пескахъ, при парущивой менструаціи, при экземахъ, при сыпи и при волочухѣ.
ЖЕЛЕЗИСТО-СОЛЕНО-ЩЕЛОЧНАЯ ВОДА ЕВГЕНЬЕВСКАГО ИСТОЧНИКА
назначается въ тѣхъ же болѣзняхъ, какъ и вода Екатерининскаго источника, съ болѣею ослабленіемъ малокровіемъ.
УГЛЕКИСЛО-ЖЕЛЕЗИСТО-ЩЕЛОЧНАЯ ВОДА ЦАТВЕРСКАГО ИСТОЧНИКА
принимаетъ особенную пользу при малокровіи, хлорозѣ, цингѣ, при мужской бѣслии и при истощеніи организма, обусловленномъ предшествовавшими острыми заболеваниями.
ВРАЧЕВНАЯ ЗЕЛТЕРСКАЯ ВОДА,
приготовленная изъ солена-щелочной воды Екатерининскаго источника, въ особенности рекомендуется при хроническихъ катаралхъ дыхательныхъ и пищеварительныхъ органовъ.
Воду Екатерининскаго и Евгеніевскаго источниковъ въ бутылкахъ, Цатверскаго источника и врачебную Зелтерскую—въ полулитровыхъ, можно получать въ М. ВОРЖОМЪ, въ КОНТОРУ УПРАВЛЕНІЯ МИНЕРАЛЬНЫМИ ВОДАМИ, а также въ слѣдующихъ мѣстахъ: въ ТИФЛИСѢ—при аптекахъ Паронаіана, въ КУТАИСѢ—при заведеніи искусственныхъ минеральныхъ водъ, Ивановскаго, въ ПОТИ—при агентствѣ Общества Пароходства и Торговли, въ АХАЛДЖИХЪ и АБАСЪ-ТУМАНЪ—при аптекахъ Майсурова.
Цѣна съ посуды: Екатерининскаго и Евгеніевскаго вода за бутылку и Цатверскаго за полулитровку: въ Боржомѣ 25 к., въ складкахъ 30 к.; врачебная Зелтерская вода за полулитровку: въ Боржомѣ 20 коп., въ складкахъ 25 коп.
Желающихъ принять на себя комиссію по продажѣ Боржомскихъ минеральныхъ водъ въ другихъ мѣстностяхъ проситъ записать свои условия, адреса въ ВОРЖОМЪ, въ КОНТОРУ УПРАВЛЕНІЯ БОРЖОМСКИМИ ИМЪЕНІЕМЪ.
1790 (21) 13.

Зубной Элииръ и Зубныя Порошки
ДОКТОРА ПИЕРА
Eau et Poudres dentifrices du Dr. Pierre
DE LA FACULTE DE MEDECINE DE PARIS
à Paris, 8, place de l'Opera, 8.
Въ Россіи у главнѣйшихъ аптекарей, дрогистовъ, парфюмеровъ и парикмахеровъ.

РАЗРЕШЕННЫЯ МОСК. МЕДИЦИНСКИМЪ ФАКУЛЬТЕТОМЪ
САЛИЦИЛОВАЯ ЗУБНЫЯ СРЕДСТВА ЗУБНОГО ВРАЧА Л. Э. АДЕЛЬВЕЙМА
ВЪ МОСКВѢ
приобрѣтшія большое примѣненіе, рекомендуемая, какъ лучшія гигиеническія средства для рта и зубовъ, предупреждающія кариозу, осажденіе слюнного камня, дурной запахъ во рту и пр.
Главное депо у зубного врача Л. Э. Адельвейма, въ Москвѣ, Кузнечный мостъ, д. Соколова.
ДЕПО ВЪ ТИФЛИСѢ: главнѣйшій складъ для всего Кавказа и Закавказья у А. М. Пуринова и К°.
ИМПЕРИОДАВЦАМЪ ЗНАЧИТЕЛЬНАЯ УСТУПКА!!! 1870 (30) 20

БУМАГА ФАЯРЪ И БЛЕНЪ
Парижъ, 40, rue Neuve Saint-Merry
Цѣлѣбываетъ: Насморки, Грудныя Болѣзни, Ревматизмы, Вывихи, Мозоли, Наружныя Болѣзни, Обжогы. Находится во всѣхъ аптекахъ Имперіи.

ЗАВЕДЕНІЕ
ИСКУССТВЕННЫХЪ МИНЕРАЛЬНЫХЪ ВОДЪ
МАГИСТРА ФАРМАЦІИ
К. ГИЛЬБИХЪ
ФЕРМАЦІИ
А. А. ШЕНИНГА.
Название водъ:
1. Сельтерская вода 12 9
2. Содовая вода 12 9
3. Лимонадъ лимонный 18 12
4. апельсиновый 18 12
5. ананасный 18 12
6. грушевый 18 12
II. Любимыя воды:
21. Сельтерская дѣловая 20
22. Ессентульская № 17 20
23. Карлсбадскій Мольбрунъ 20
24. Карлсбадскій Сирудубрунъ 20
25. Мариенбадскій Крейфсбрунъ 20
26. Витшицкій Гранд-Грандъ 20
27. Пирмонскій Жейфганъ 20
28. Кислинскій Рагосенъ 20
29. Озеніи Крекхенъ 20
30. Сельвацкій Горькая вода 20
31. Эгерскій Францесбрунъ 20
32. Оберъ Зальцбрунъ 20
33. Мариенбадскій Фердинандсбрунъ 20
34. Эгеръ Францесбадъ 20
35. Гейльсбрунъ Адельгеймъ 20
36. Фридрихсгалъ Горькая вода 20
37. Магнальная вода 30

ВЪ КОДЖОРАХЪ, ВЪ ГОСТИНИЦѢ КОПЪ,
отдаются номера въ 2 р., въ 1 р., въ 75 к. и въ 50 к. Тамъ-же приготовляется отличное кушанье изъ свѣжей провинзі по порціямъ и помѣсячно, по тифлискимъ цѣнамъ.
1780 (25) 4.

КВАРТИРА
о двухъ прекрасн. меблированныхъ комнатахъ, на Михайловской ул., № 123.
1773 (5) 5.

ВЪ КОДЖОРАХЪ, ВЪ ГОСТИНИЦѢ КОПЪ,
отдаются номера въ 2 р., въ 1 р., въ 75 к. и въ 50 к. Тамъ-же приготовляется отличное кушанье изъ свѣжей провинзі по порціямъ и помѣсячно, по тифлискимъ цѣнамъ.
1780 (25) 4.

ВЪ АМЕРИКАНСКОМЪ МАГАЗИНѢ
на Дворцовой улицѣ, въ галлерей Арцируи, имѣются для продажи ЖАТВЕННЫЯ И КОСИЛЬНЫЯ МАШИНЫ.
1783 (5) 4.

НУЖНА КВАРТИРА
о 5 комнатахъ, со всѣми удобствами, къ 1 септябрю. Адресъ узнать въ агентствѣ Шавердова.
1787 (4) 4.

ПРОДАЖА БИЛЕТОВЪ
КОДЖОРСКИХЪ ЭКИПАЖЕЙ
производителъ въ Тифлисѣ въ газетномъ агентствѣ В. Шавердова, а въ Коджорахъ въ пансіонѣ А. Шахъ-Азизова. Съ этихъ-же мѣстъ отходятъ экипажи.
1608 (10) 10.

ОТДАЮТСЯ КВАРТИРЫ
о 6-ти комнатахъ, 4-хъ комнатахъ съ садикомъ и о 12-хъ комнатахъ; каждая квартира составляетъ отдѣльный домъ съ принадлежностями. Куки, Николаевская ул., домъ № 99. Спросить С. М. Городенскаго.
1685 (7) 7.

СОСТОЯНІЕ СЧЕТОВЪ ТИФЛИССКАГО КОММЕРЧЕСКАГО БАНКА на 1-е іюля 1881 года.

Table with 2 columns: Активъ (Assets) and Пассивъ (Liabilities). Rows include items like 'Касса государства', 'Текущій счетъ въ отдѣл. государств. банка', 'Складочный капиталъ', 'Засланный капиталъ', etc.

СОВѢТЬ ЗАКАВКАЗСКАГО ДѢВИЧЬЕГО ИНСТИТУТА

вызываетъ желающихъ принять на себя подрядъ на поставку ста восемнадцати куб. саж. дровъ и 48 вьюковъ углей для института.
Кандиды на сей подрядъ можно видѣть ежедневно, исключая праздничныхъ дней, въ канцеляріи совѣта института, отъ 10 час. до 1 часу по-полудни. Торги имѣютъ быть произведены 15 іюля сего года, въ 12 часовъ утра, съ узаконенною черезъ три дня переторжкою.
1798 (3) 2.

За отъѣздомъ продается МЕБЕЛЬ и домашняя УТВАРЬ. Куки, Николаевская ул., домъ № 110.
1793 (3) 3.

ВЪ ПЕТЕРБУРГѢ, имѣвшій практику, готовитъ по вѣд. учебнаго заведенія. Адресъ: Давыдовская ул., д. № 27, верхн. этажъ.
1795 (5) 3.

ВЪ НОЧЬ НА 30 ІЮНЯ
УТЕРЯНЫ
ЗОЛОТЫЕ ЧАСЫ
за № 856869 СЪ ЗОЛОТОЮ ЦѢПЬЮ. Нашедшаго проситъ доложить, ставитъ на Полицейскую ул., домъ № 25, за что получить приличное вознагражденіе.
1796 (3) 2.

НОВАЯ ТИПОГРАФІЯ
М. ГАРТЯНЦА и К° перемѣщена изъ Гаванской ул., въ Троицкій переулокъ, домъ № 11, на задней улицѣ почтоваго управленія. Принимаетъ всякаго рода заказы, на резныхъ лѣнкахъ, по самымъ умереннымъ цѣнамъ.
1788 (5) 4.

Выданная изъ Тифлисскаго почтоваго управленія квитанціи 26 марта 1881 г., № 1765, въ отправленіи цѣнной посылки съ адресомъ въ Москву Семену Николаевичу Долгоносову, на 60 руб., УТРАЧЕНА.
Означенную квитанцію за № 1765, по розысканіи, не оставивъ представить въ Тифлиское почтовое управленіе, на 27 іюня 1881 г.
1791 (3) 3.

ОПЫТНЫЙ
въ сельскомъ и дѣловомъ хозяйствѣ, владѣющій самыми лучшими доказательствами объ своемъ знаніи, предлагаетъ свои услуги въ управленіи имѣніями на Сѣверномъ Кавказѣ и Черноморскомъ округѣ. Проситъ благоволить адресовать: Тифлисѣ Ф. У., до востребованія.
1790 (12) 2.

Артемій Николаевичъ Кетхуровъ доводитъ до свѣдѣнія родныхъ и знакомыхъ, что во вторникъ 7 сего іюля, въ годовую день кончины жены его, Екатерины Медвѣдовой, въ Ходживанской кладбищенской церкви (что на Авлабарѣ) имѣетъ быть отслужена заупокойная обѣдня и панихида, которая начнется въ 10 часовъ утра.
1811 (2) 1.

МАГАЗИНЪ АПТЕКАРСКИХЪ ТОВАРОВЪ
В. ГРИВНАКА,
около Александровскаго сада, въ домъ Зубалова.
ДЕПО ИСКУССТВЕННЫХЪ МИНЕРАЛЬНЫХЪ ЛѢЧЕБНЫХЪ ВОДЪ,
изъ заведенія фирмы
А. А. ШЕНИНГА
подъ наблюденіемъ маистра фармац. К. ГИЛЬБИХА.
1697 (10) 6.

ВЪ СКЛАДѢ АПТЕКАРСКИХЪ МАТЕРІАЛОВЪ
А. С. ЦУРИНОВА и К°
получено для артиллеріи нефтяное сало г. Пастухова и Фролова.
1718 (5) 4.

ВЪ АНГЛІЙСКОМЪ МАГАЗИНѢ,
въ галлерей Арцируи (Maison de confiance),
Сравните чай за 1 руб. 10 коп. съ чаемъ вездѣ за 1 руб. 40 коп.
1 руб. 20 коп. 1 руб. 60 коп.
1 руб. 40 коп. 1 руб. 90 коп.
1 руб. 60 коп. 2 руб. 20 коп.
1 руб. 80 коп. 2 руб. 50 коп.
Самый лучший 2 руб. — коп. 3 руб.
Чай—вѣсъ безъ бумаги, а повсюду съ бумагою.
1849 (50) 13.

ЛЮДВИГА ФЕДОРОВИЧА ШЛИКЪ И ЗЕНА.
Москва, Мясницкая, д. Ермаковыхъ. Иллюстрированные каталоги по требованію высылаются бесплатно.
1690 (10) 5. П.

ЖЕЛЕЗНЫЯ ДРАЖЕ А-РА РАБЮТО
Удостоеннаго награды отъ „Institut de France“
Железные Дражэ Рабюто представляютъ собою шпильки, покрытыя сахаромъ. Многочисленныя испытанія въ госпиталѣхъ, произведенныя профессоромъ парижскаго факультета, доказали вѣсточно-отличное дѣйствіе Железныхъ Дражэ Рабюто въ слѣдующихъ болѣзняхъ: дѣтскія мочевыя, желтушныя, кроточечныя, истощеніе, упадокъ силъ, отекныя слабости и всѣ болѣзни, происходящія отъ малокровія. Железные Дражэ Рабюто не чернятъ зубовъ и легко перевариваются самыми слабыми людьми, не производя запаха. Принимать очень правильно по 3 дражэ, утромъ и вечеромъ, при тѣхъ.
Леченіе желтымъ лихорадочнымъ Дражэ Рабюто весьма не дорого; они причиняютъ очень небольшія ежедневныя издержки.
Восторгаться поддѣлками и требовать на флаконѣ Железныхъ Дражэ Рабюто, для гарантіи, клеймо (вѣсточно-использованное) съ надписью «Cité et C°» и надписью «Prix Montyon».
Парижъ, свѣз Слѣд. и С. 14, rue Racine, и во всѣхъ аптекахъ Россіи.
Въ Тифлисѣ у Пуринова и Шахъ-Паронаіана.
При этомъ № прилагается для подписчиковъ объявленіе о полубюджетной посылкѣ на журналъ „Фалангу“.